

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**на диссертационную работу Кучеренко Елены Александровны на тему:
«Общий адаптационный синдром у пациентов с острой дыхательной
недостаточностью различного генеза и направления интенсивной
терапии», представленную на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.20 - анестезиология и
реаниматология.**

Кучеренко Елена Александровна работает ассистентом кафедры анестезиологии, реаниматологии и неонатологии ГОО ВПО «Донецкий национальный медицинский университет имени М. Горького».

В 2010 г. закончила полный курс обучения в Государственной образовательной организации высшего профессионального образования «Донецкий национальный медицинский университет имени М. Горького» по специальности лечебное дело. С августа 2010 по 2012 г. прошла интернатуру по специальности «анестезиология и реаниматология» на кафедре анестезиологии, интенсивной терапии, медицины неотложных состояний Государственной образовательной организации высшего профессионального образования «Донецкий национальный медицинский университет имени М. Горького».

Диссертация Кучеренко Елены Александровны посвящена решению актуальной проблемы современной медицины – усовершенствованию диагностики, прогнозирования исхода заболевания у пациентов с общим адаптационным синдромом с острой дыхательной недостаточностью разного генеза и коррекции интенсивной терапии. Основной проблемой в диагностике тяжести состояния пациентов с острой дыхательной недостаточностью является полиморфизм причин заболевания. Основной задачей проводимых исследований является выявление предикторов течения и исхода заболевания у пациентов с острой дыхательной недостаточностью на фоне НКИ, ВГП и острых отравлений, а также на основании полученных данных, разработка модифицированной схемы ИТ у пациентов с НКИ с нарушением гемодинамики и микроциркуляции.

В практике интенсивной терапии актуальным является вопрос острой дыхательной недостаточности разной этиологии на фоне развития общего адаптационного синдрома. В представленном исследовании выявлены разные типы общего адаптационного синдрома у пациентов с острой дыхательной недостаточностью, и возможные варианты изменения направлений интенсивной терапии, с целью снижения развития осложнений и летального исхода.

Примененные в исследовании интегральные лейкоцитарные индексы, индексы дыхания (сатурация/ЧДД, ROX-индекс), определение времени «капиллярного наполнения» и созданные математические модели прогнозирования риска исхода заболевания, позволяют рассмотреть изучаемую патологию со стороны общего адаптационного синдрома и «болезней адаптации». Это приводит к выводу о том, что недостаточный ответ организма на стрессор, с

изменением показателей лабораторных маркеров интоксикации влияет на течение и исход заболевания.

и исход заболевания.

Во время выполнения диссертационной работы, Кучеренко Елена Александровна зарекомендовала себя ответственной, требовательной к себе личностью. Проявила способности научного исследователя, который грамотно ставит и решает задачи научной исследовательской работы, находит подходящие пути их достижения. Показала умение проводить анализ и обобщение полученных результатов, делать выводы. Для достижения поставленной цели автором использованы современные методики обследования и статистической обработки полученных данных.

В процессе работы над диссертацией автором изучен и проанализирован большой объем отечественной и зарубежной литературы по вопросам диагностики и интенсивной терапии острой дыхательной недостаточности разного генеза на фоне общего адаптационного синдрома. Сискателем самостоятельно осуществлен отбор и анализ документации пациентов. Кучеренко Елена Александровна осуществляла набор диссертационного материала с проведенным соответствующим комплексом клинических и лабораторно-инструментальных исследований, большая часть из которых, выполнены при личном участии автора. Обработка полученных результатов проведена грамотно, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений.

По материалам работы опубликовано 15 работ, в том числе в журналах, рекомендованных ВАК ДНР – 3, 1 журнале, рекомендованном ВАК РФ – 1, 1 учебное пособие, 1 монография и 1 руководства для врачей.

учебное пособие, 1 монография и 1 руководства для врачей.

Диссертационная работа Кучеренко Елены Александровны на тему «Общий адаптационный синдром у пациентов с острой дыхательной недостаточностью различного генеза и направления интенсивной терапии» является самостоятельной и законченной научной работой и соответствует требованиям ВАК ДНР, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель:
зав. кафедрой анестезиологии,
реаниматологии и неонатологии
ГОО ВПО ДОННМУ им. М.ГОРЬКОГО,
доктор медицинских наук, профессор

А.Н. Колесников



Подпись А.Н. Погорелко
ЗАВЕРЯЮ Л.В. Курлович
Ведущий специалист Отдела кадров
ГОУ ВПО ДонНМУ им. М. Горького